

SUBSCRIPTION RATES

United States of America one year 60c.
Canada, Europe e t. c. one year \$1.50

Srbobran published every Thursday at
443 W. 22 Street, New York, N. Y.

СРВОБРАН

ПРЕТПЛАТА:

За Сјед. Државе на годину 60 ц.
Канаду, Европу итд. год. \$1.50
Србобран излази четвртком на
443 W. 22 Street, New York, N. Y.

СРПСКИ НАРОДНИ ЛИСТ И ОРГАН САВЕЗА СЈЕДИЊЕНИХ СРБА СЛОГА SRBOVRAN SERB NATIONAL PAPER AND THE ORGAN OF THE SERB FEDERATION „SLOGA“

NUMBER 382

ЊУЈОРК, Њ. Ј., ЧЕТВРТАК, 2. ФЕБРУАРА 1917.

ГОДИНА 7.

Један српски триумф

ДВАДЕСЕТПЕТОГОДИШЊИЦА ПРОФЕСОРА М. И. ПУПИНА.

Године су наши непријатељи ширили из Пеште и Беча најнеповољније вести о Србији и Српству. Основни тон а уједно и крајњи смер тих вести био је: Срби нису способни за културу, њих треба уступити „културној“ Аустроугарској онако исто као што се уступају разна дивља афричка племена. И те су вести палиле. Оне су протурале тако систематски и тако вешто да смо ми према њима били немоћни; наша опровргивања нису могла допрети свуда где су доспевале те вести, а и тамо где су допирала, нису увек примана с поверењем. Ко би оптуженом и веровао на голу реч, нарочито кад су тужиоци Аустроугарска и Немачка? А оне су преко свих својих телеграфских агенција и свих својих многобројних листова, у хору и готово посеведневно, довикивале Европи и целога свету: „Распни га! Распни!“ тако да је наш народ био запао у одиста критичан положај.

У току ових ратова Српски је Народ пресекао мачем сплет од лажи које су ширене о његовој моралној вредности и његовој животној снази, уверивши и пријатеља и непријатеља да је храбар и честит. О својој способности за културу он још мора уверавати и пријатеља и непријатеља. Та је способност несумњиво ту, и сви ми то знамо, али она још није у довољној мери позната и страном свету. А међутим је врло важно да страни свет позна Српски Народ и с те стране. Јер се при решавању судбине једнога народа поред осталог обично пита: Шта је тај народ учинио на културном пољу? Је ли и колико допринео општем напретку? Је ли достојан да буде равноправан члан међународне културне заједнице?

Ето из тих је разлога двадесетпето годишњица професорства Михаила И. Пупина заједничко српско славање.

Колумбија Универзитет највећи је амерички универзитет, а уједно и један од највећих на свету. И на том универзитету већ двадесет и пет година професорује један Србин. Већ то је велика почаст и за тога Србина и за Српски Народ. Колико има народности, и међу онима које су у Америци далеко многобројније заступљене од српске, које би се могле подичити сличном почашњу?

Али то још ни из далека није све. И на великим универзитетима има професора и професора. Једни више имају способност да лако схватају туђе проналаске и да их у згодном облику саопште својим слушаоцима, и они се, разуме се, високо цене, јер за њихов успешан рад треба и знања и памети. Али се много више цене они професори који поред тога имају још и својих проналазака. Професор Пупин спада у ове друге.

Имати и један проналазак у области инжењерства данас кад је оно толико у жеку да на њему раде хиљадама људи -- заслуга је. Та заслуга нарочито пада у очи кад се стече у Њујорку, средишту инжењерскога рада, где је утакмица много већа но иначе. Али кад неко под таквим околностима има не један патент, не два, не три -- него више патената но година професорске службе -- онда је то одиста необична и велика заслуга. И та је заслуга призната. Професор Пупин налази се на челу физичкога завода Колумбије Универзитета, у коме ради читав низ стручног инжењерског особља, међу њима и три професора. Дата му је дакле највећа почаст која се у опште може дати професору једнога великога универзитета.

Па ни то није све. Сад, приликом двадесетпето годишњице, професору Пупину признаје се са најмеродавније стране да он „представља оне који су својим прилозима Науци и Инжењерству подигли углед Колумбије Универзитета“. Другим речима, тај велики и чувени Колумбија Универзитет изјављује јавно и службено да је Србин Михаило И. Пупин не само његов професор, него његов понос и његова дика; да је један од оних који су својим успешним радом подигли углед Колумбије Универзитета на тако завидну висину. То је успех који више значи но све три докторске и остале научне титуле које је својим радом стекао професор Пупин.

Срби и Српкиње! Упамтите ово! И кад вам неко почне на један нарочити начин хвалити српско јунаштво, дајући вам на знање да су Срби само јунаци, реците им слободно: „Јесмо, јунаци смо. У рату треба бити јунак, и ми смо то и били и бићемо. Али ми имамо и оно што треба за мир: имамо способности и за миран културни рад, за највиши облик културнога рада, за научне проналаске: Имамо свога Пупина.“ Ма ко да је тај који вас је изазвао, мораће да умукне, јер нема сваки народ свога Пупина.

Из тих разлога требало би да се радујемо успеху професора Пупина и да се њиме поносимо баш и да га знамо само по чувењу. Али он је међу нама, он је с нама. С нама и у добру и у злу. Он није сматрао да је довољно што је својим научним радом прославио српско име, него је сишао међу нас, потпуно се помешао с нама да и тако непосредно поради за своје Србе. Зар тиме није заслужио да га још више волимо и ценимо? Зар није за свако поштовање што је од свога одиста скупоценога времена одвајао за Србе и Српство кад год је било потребно, па било да је ваљало ићи на далеке зборове или писати новинарске чланке за стране листове? Свуда и на сваком месту, и пред пријатељима и пред непријатељима, он је био наш, наш српски научник и јавни радник.

И кад смо ми кроз читав низ година тако благотворно осећали његов рад и његову близину, право је да и он на дан своје ретке прославе осети сву нашу љубав и сву нашу захвалност; право је да му искрено и из дна душе довикнемо:

Живео Михаило И. Пупин и слава му!

М. Т.

Из Српства и Југословенства

Ретно одликовање. Најлепше одликовање које је професор Пупин могао доживети приликом своје професорске двадесетпето годишњице дошло је: осумњичен је од стране пештанског суда за „злочин велеиздаје“ и за њим је послата потерница. Тај злочин велеиздаје састоји се у томе што је, како се вели у званичном царском листу, са Др. Хинком Хинковићем и Др. Фрањом Поточњаком, развио живу пропаганду за оцепљење Хрватске и Славоније од Аустроугарске. Али је најлепше од свега што пештански суд тачно зна да је М. И. Пупин професор у Њујорку, па ипак позива аустријске власти да пронађу кривца.

Не каже се забадава да Бог прво одузме памет, па онда власт и имање. Уместо да крију од целога света да је један тако угледан Србин из Аустроугарске као што је професор Пупин против Аустроугарске, они још сами шире то. И тако је овде у Америци довољно да само упозоримо на ту потерницу пештанског суда, па да цео свет осети где је правда у нашем спору са Аустроугарском и колико има истине у скорашњим Тисиним речима о усерењавању аустроугарских поданика од стране Немаца и Маџара.

Трагедија Српскога Народа у Црној Гори. Под овим насловом добили смо од г. Стевана Богдановина, новинара, саопштење које има да послужи као увод у историју потоњих догађаја у братској Црној Гори. Његов је смер да потанко објасни „како је Црна Гора заведена за Голеш Планину“. Своје саопштење почиње г. Богдановић овим речима:

„Дан 22. децембра 1915 остале забележен у историји парламентарног живота Црне Горе. Тога је дана била последња седница црногорске Народне Скупштине. Тога је дана у цетињској Народној Скупштини др. С. Дрљевић, вођ опози-

ције у црногорском Парламенту, са документима у руци, са необоривим доказима, пред народним представништвом и многобројном публиком, доказивао да је влада Њ. В. Краља Николе, влада која је уживала апсолутно поверење Круне, завела Црну Гору за Голеш Планину. „Црна Гора је заведена за Голеш Планину!“ -- рекао је и понављао др. С. Дрљевић.

Због оскудице у простору главни део чланка морао је остати за идући број.

Југословенски збор у Њујорку. На великом збору Југословенско одржаном у Њујорку у недељу 11 овог месеца донета је једногласно следећа

Резолуција:

„Југословени Њујоршке коло није, Хрвати, Срби и Словенци, бивши поданици Аустро-Угарске монархије, сакупљени на састанку дне 11. Вељаче 1917 у граду Њујорку, да се као грађани и становници Сједињених Држава Америке изјаве о кораку Председника Сједињених Држава, Вудров Вилсона, којим је прекинуо сваки одношај са Немачким царством, и изјавио се спремношћу да заговара слободу и независност нарочито мањих народа који до сада стечаху у туђем политичком и господарственом ропству;

обзиром на то да наш Југословенски народ спада баш међу те мање народе, изричито спомену те у посланицама Председника Вилсона, које су претходно предом Сједињених Држава са Немачком, те да се тај народ већ вишековима бори да му се поврати слобода и права, која га као народ иду:

обзиром на то, да власт против којој је речени корак Председника Вилсона подузет, јест самовласт и предводница, дапаће господари над властима, под чијим ропством наш народ стече;

обзиром на то, да је тај исти корак Председника Вилсона бездвојбено наперен и против Аустро-Угарској монархији, која је у сваком дјелу Немачке ну подупирала и тим дјелима судјеловала, те да ће по свој прилици ради тога бити прекинути одношај и међу Сједињеним Државама и Аустро-Угарском;

и Америчке Владе, Теутоници прослијеђују гусарењем на мору и разбојством на копну, те да ће ради тога по свој прилици доћи до рата између Сјед. Држава и теутонских власти, тако да би и Сједињене Државе оружјем у руди ступиле у коло Савезника, који се боре за Права, Правду и Истину;

то ми одушевљено једнодушно и без оклијевања поздрављам и одобравам корак Председника Вилсона, изјављујемо му наше удивљење и синовску љубав и приврженост, те свечано се завјећамо да ћемо у овом, као и сваком другом кораку који ће у том погледу Америчка Влада да подухване, бити безувјетно и одушевљено вијерни и спремни да се одазовемо позиву да наше животе и све што посјеђујемо положимо на олтар ове наше нове домовине.“

У овом смислу послат је и телеграм Председнику Вилсону.

БУДИТЕ ОПРЕЗНИ!

Настали су врло озбиљни дани и у Сједињеним Државама. Односи са Немачком прекинути су, односи са Аустријом и осталим њеним савезницима могу бити прекинути свакога часа. Дужност је свакога Србина да у овом судбоносним тренуцима остане на висини свога српскога имена. А то ће најбоље постићи ако буде избагавао сваку и нереду, ано се у опште буде клонио свега што би у овој пријатељској и гостољубивој земљи могло бацити сенку на светао српски обрас. Србин није злоставио; Србин није осветљубив, баш стога што је јунак. Нема данле опасности да ће он насртати на онај део наше браће Хрвата који су несавесни људи завели на странпутицу и коме ће положај бити отежан чим Сједињене Државе прекину односе и са Аустроугарском. Али постоји опасност од изазивача. Постоји опасност од људи који знају да је Србин плах, лако се наљути и да у љутини нађе или учини по штогод због чега се доцније каје. Танвих се људи треба клонити. А ано се и мимо вољу на њих наиђе, треба се савлађивати и чувати образ свој и свога народа. У томе је снага, у томе је победа у ованвим данима. Ано инад, сад важи она народна: Паметнији попушта.

Будите опрезни!

АМЕРИКАНЦИ ЗА СРБЕ

Према извештају од прошле недеље „Србиан Релиф Фонд“, америчка организација која купи прилоге за Србе, сабрао је до сада своту од 333,708.55 долара. Просечно сваке недеље, од како овај рат траје, сабирала је ова организација по 1000 долара.

Прошла недеља на бојишту

Лондон, 10 фебр. 1917.

У очи велине офанзиве.

Постоји велики број знакова да се налазимо у очи велике са везничке офанзиве на западу. Бомбардовање и извиднички покрети знатно су појачани, особито на енглеском фронту. Енглески фронт сада се свршава код потока Торил, јужно од Бушавена на Соми, на две миље од Перона. Енглези су узели од Француза тај део фронта. Французи су држали фронт чак до Комблса.

Одавно већ постигнуту премоп над Немцима у топовима и цебани Енглези и Французи даномице појачавају. Свуда постоји тврдо уверење да ће се током овог лета доћи до одлучне победе. Ово уверење имају не само војни стручњаци у Лондону, већ и цела енглеска војска, од највиших официра до простог војника у шанчевима. Све је више знакова да су Немци изнурени. Њихове линије су ретке, чешће их сада нападају затицу изненађене, а положаји им се све лакше отимају.

Такав случај био је ове недеље и на Анкру и на Соми, где су Енглези однели две значајне победе заузимајући у исто време и Гранкур и брдо Сали-Салезел. Овај други положај господари над неколико миља простора на северу и југу и пружа погодних услова за даље операције на исток.

Л'Транслоа је на реду.

Заузеће овог виса, Сали-Салезела, последица је операција зачетих пре две седмице, ка да су Енглези продужили своје линије дуж усеченог друма који иде од Морвала за Л'Транслоа. Напад на тај вис дошао је изненадно, једног студеног јутра. Немачка војска, која је бранила ове шанчеве, била се сабрала око петролеумских пети по ископима, да се огреје. На положајима остале су само ретке страже које су дрхтале од мрза. Услед овог успеха енглеског дошао је у озбиљну опасност Л'Транслоа, и то са три стране: на западу од Гедкура, на југу од овог пута и на југоистоку од брда Сали-Салезел.

Након тог изненадног напада време је мало отоплило, али је земљиште још увек довољно замрзнуто да дозволи слободније кретање топова и људи. Енглези су сада свега 2 миље удаљени од Бапома, на друму од Флера, и покушавају да га заобиђу са запада нападама близу Писа и Миромона, пошто су у среду заузели Гранкур. Идући долином Анкра, уз

обе обале реке, Енглези су прошле суботе ноћи продрли напред за једну трећину миље на фронту од три четвртине миље, заробили 200 Немаца и запленили три машинске пушке.

Ноћ је била светла као дан, месец, скоро пун, обасјавао је снег, који је покривао замрзнуто земљиште. Било је 12 степена Фаренхајтових када су војници јурнули преко „Ничије Земље“ пут немачких шанчева. Пре но што је пешадија преузела јуриш испалиени су само једном тешки топови, те су Немци били сасвим изненађени. У недељу Немци приреде четир против напада, али је све то било утаман. Том приликом Енглези су заробили још 39 Немаца.

Када се спусти ноћ Енглези приреде напад на други шанец северно од Гедкура, на једној тачки најближо Бапому. Затржали су све што су заузели. У понедељак Енглези заузму 1000 јарди немачких шанчева близу Гранкура. Уторак је прошао на миру, али у среду Енглези лако поседу Гранкур за једно са једним оближњим одбранбеним положајем. Немци су побегли чим су видели да ће бити опкољени. А дан пре тога хвалили су се у Берлину како је пропао енглески покушај да се Немци нагнају на повлачење.

Нема више „клина“.

У ствари Немци никад не покушавају да у енглеске положаје у овом крају забијају „клин“ове. Истина је да је убојна линија у долини Анкра угнута, али је то дошло услед тога што су Енглези на једном и другом крају тога „клина“ заузели неколике положаје те се „клин“ сам створио, а не као последица немачких насртаја. Сада је и тај „клин“, којим се размегао Берлин, сасвим избрисан.

Оног дана када су заузели вис Сали-Салезел, Енглези поју напред у крају код Гранкура, који се налази за 10 миља даље на западу, на северном крају великог угиба који су они угнали у немачки фронт на Соми. У петак је јављено да су Енглези заузели салаш Балкур, на друму Бокур-Миромон. Енглези су заробили 80 Немаца, које су затекли у ископима. Напуштање Гранкура од стране Немаца доказ је да су они променули досадашњи начин борбе. Сада, бојећи се силних губитака, не бране више слабе положаје. Међутим пре годину дана нису Немци гледали на жртве већ су бранили положаје до последњег човека.

Главни део немачке војске

(Наставак на 4 страни.)

SRBOBRAN

SERB WEEKLY

Published by

SERBIAN EDUCATIONAL AND BENEVOLENT FUND
OF SERB FEDERATION „SLOGA“

443 West 22nd Street

New York, N. Y.

Business Manager: M. I. Pupin, 443 W. 22nd St., New York, N. Y.
TELEPHONE: CHELSEA 6008.

Editor: M. Trivunac, 443 W. 22nd Street, New York, N. Y.

Entered as second-class matter at the Post Office of New York, N. Y., under the act of
March 3, 1879.

ЗАПИСНИК

Седнице Управног Одбора Савеза Сједињених Срба Слога,
одржане 3. фебруара 1917. г., у писарни Савеза
443 Вест 22-га улица, Њујорк Сити.Присутни: Главни Председник М. И. Пупин, Главни Пот-
председник П. Х. Павловић и чланови Миле Куколеча, Ђуро
Греговић и Јосиф Рајновић. Седницу отвара Главни Председ-
ник М. И. Пупин у 10 сати пре подне. Записник води Главни
Тажник Душан Трипчевић.1. Главни Тајник чита записник од прошле седнице Управ-
ног Одбора, одржане 30. децембра 1916. г., који се у целисти
уважава.2. Главни Тајник подноси седници извештај о раду Савеза
у години 1916., који се са задовољством прима и на пред-
лог брата П. Х. Павловића подупрт од брата Ђуре Греговића,
решава се, да се исти извештај у целисти изнесе у Савезном ор-
гану Србобрану. У исто време наређује се Главном Тајнику,
да у једном од наредних бројева органа изнесе имена свим у-
мрлим члановима, чији се наследници налазе у Европи и имена
наследника, као и колико који има да добије од Савеза. Да се
означи број друштва у коме је умрли био члан, од када је но-
вац депонован и у коју банку на име наследника и са колико
процената интереса (камата).3. Главни Тајник извештава, да Државна власт захтева,
да се за чланове у рату мора распис плаћати ако се жели да
исти чланови остану под заштитом Савезних правила и моли,
да се на овој седници донесе решење по овој ствари. У исто
време извештава, да распис за чланове који су до данас при-
јављени у рату, од мајске конвенције износи 1,033 долара и
да је државна контрола ставила примедбу, да се та сума мора
уплатити.П. Х. Павловић предлаже, Миле Куколеча подупире пред-
лог, да се поменута свота исплати из Културног и Добротворног
Фонда, а за будуће да се плаћа из оних 5 центи, које је
конвенција повисила на име озледе и операција и који до да-
нас још нису расписивани из разлога, што је досадашњи распис
све исплате покривао, а да се са расписом бр. 64 започне по-
менутих 5 центи по члану наплаћивати за расписе чланова у
рату. Да се у сваком распису посебно означају тих 5 центи по
члану, да се води посебан фонд за чланове у рату и ако се
покаже после рата да није нужно даље расписивати поменутих
5 центи, да се прекине са расписивањем истих.

Предлог се једногласно усваја.

4. Јосиф Рајновић предлаже, Павле Х. Павловић подупире
предлог, да се плата обављају помоћника у Савезу и Култур-
ном Фонду изравна на 85 долара.

Предлог се усваја.

Главни Председник одлаже седницу за 1 сат и по после
подне.Седница се отвара у 1 сат и по после подне, којој су при-
сутни сви од прошле седнице.5. Главни Тајник подноси писмо Ђуре Ковачевића, пред-
седника бившег друштва бр. 2, које је на прошлој седници бри-
сано из Савеза, у коме тражи преступни лист.Пошто је Ђура Ковачевић као председник истога друштва
гласао за иступ из Савеза, по параграфу 97. Савезних пра-
вила нема права на преступни лист и његова се молба одбија.6. Главни Подпредседник П. Х. Павловић извештава, да
се концем овог месеца налази у Културног и Добротворног
Фонду преко 8.000 долара, на основу чега је замолио Главног
Тажника, да пошаље писмен предлог свима члановима Главног
Одбора, да одобре 6.000 долара као прилог Српској Народној
Одбрани на име Божињеве Дарка Српској Војсци. Сви чланови
су брзојавно гласали за овај предлог и брат Павловић пред-
лаже, да и чланови Управног Одбора изволе гласати за — или
против овога предлога.Предлог се једногласно усваја и наређује се Главном Тај-
нику да остави чек од 6.000 долара на име Српске Народне
Одбране.7. Главни Тајник подноси писмо друштва бр. 90 са по-
враћеним чеком брата Богдана Лазина од 400 долара, које му
је било одобрено на име озледе на основу које је брисан из Савеза.
Друштво извештава, да је установљено, да брат Лазин
није толико озлеђен, да би могао добити потпуну осмртнину
и с тога повраћа чек од 400 долара, да се стави у Савезну бла-
гајну.Решава се, да се поменути новац депонује у Савезну бла-
гајну, а да се брат Лазин поврати за члана Савеза.8. Главни Тајник подноси чек повраћен од друштва бр.
12, који је био послат на име озледе брату Ђури П. Медиговићу
и кога је поменуте друштво повратило из разлога, што се још
незна тачно колико је озледе брата Медиговића. Исто друштво
моли, да се поменутоме брату одобри потпора на име опера-ције, а да се доцније, када се тачно установи тежина озледе,
одобри потпора за озледу.Решава се, да се повраћени чек од 100 долара поврати у
Савезну благајну и одобрава се, да му се исплати на име опера-
ције према лекарском уверењу 500 долара.9. Главни Тајник извештава да је у току месеца јануара
ушло у Савезну благајну 25,665.30 долара, као што се у Савезним
књигама налази, а исплаћено је 13,742.06 долара. Појединачне
своте објавиће се у Савезном органу. У месецу јануару пријавило
се једно ново друштво под именом Срп. Д. Друштво „Јединство“ бр.
295 из Глоб, Ариз., а свега пријавило се 359 нових чланова, чије
су молбенице испуњене по пропису и они се примају за чланове
Савеза. Са повратним листовима пријавило се 19, а са преступним
55 чланова. Брисаних је 113 а одступелих са одступним листовима
21 члан. У рату налази се пријављених 160 чланова. Укупан број
чланова у добром стању за распис бр. 64 износи 12,332.

Извештај Главног Тајника прима се к повољном знању.

10. Главни Тајник подноси документа о смртним слу-
чајевима, осакћањима, операцијама и болесничким потпорама
у току месеца јануара и на основу истих одобрава се за распис
бр. 64 свота од \$20,605.00, а Главном Тајнику се наређује,
да на уобичајени начин пошаље свима друштвима по један
примерак свота, одобрених за исплату за месец јануар
1917. године.11. На основу поднетих лекарских сведоцаба и друштвених
извештаја следеће сведоцеба одбијају се:а) Мргуд Ђурашковић, др. бр. 4 Анаконда, Монт. — Захте-
вати извештај од друштва, да ли је изгубио вид ока или није,
лекарска сведоцаба гласи, да је вид само делимично оштећен.б) Гаврило Кукурић, др. бр. 30 Ватсонвил, Кал. Захте-
вати од друштва тачан извештај и другу сведоцабу, јер по
овој сведоцаби није могуће сазнати од чега и како дуго бо-
лује.в) Томо Попара, др. бр. 31 Саут Ст. Паул, Мин. Сачекати
још неко време и видети, дали је болест неизлечива. Тражити
од друштва другу сведоцабу на онда донети решење.г) Максим Трајковић, др. бр. 47 Саут Чикаго, Ил. —
Известити друштво, да је поменут брат примио од Савеза пре-
ма правилима за три месеца болну потпору за 1916. годину
и да поново пада прво на терет друштва три месеца, па онда на
терет Савеза.д) Илија Драгосавац, др. бр. 79 Мидвел, Јута. — Писати
друштву да тражи од лекара сведоцабу, која ће утврдити да-
нашње стање овога члана и према тој сведоцаби донети решење.е) Стево Зорић, др. бр. 102 Лак бр. 3, Па. Захтевати од
друштва јаснију сведоцабу, јер по овој се не може одредити
тачна висина озледе.е) Ђуро Бировљев, др. бр. 109 Детроит, Мич. Из ове све-
доцебе се не види да је извршена операција слепог прева или
камена у бешици. Тражити јаснију сведоцабу и по њој решити.б) Марко Половина, др. бр. 138 Саут Бенд, Инд. — Саче-
кати да се види каква ће озледа бити. Из ове сведоцебе се још
не види, који део тела и колико је озлеђен. Тражити другу све-
доцабу од друштва.з) Илија Илибашић, др. бр. 172 Блер Стешон, Па. —
По сведоцабама које су код Савеза, не може се одредити пот-
пора. Тражити од друштва исцрпан извештај о овом случају.и) Јанко Лазин, др. бр. 198 Бингем Кењон, Јута. — По
овој сведоцаби се не види да је операција извршена. Тражити
другу сведоцабу која ће то да докаже.ј) Иван Чуновић, др. бр. 216 Гери, Инд. — Правила не
прописују потпоре за губитак слуха.к) Милић Јончар, др. бр. 238 Фридом, Па. — Захтевати
од друштва још једну сведоцабу, која ће потврдити да је овај
брат запета ослепио као и изјаву свих чланова управе истога
друштва под потписом истих и на основу тога донети решење
на другој седници.л) Саво Боконић, др. бр. 245 Фејвил, Ил. — Из ове све-
доцебе се не види шта је озлеђено и према томе не може се од-
редити потпора.љ) Лазо Ђурић, др. бр. 259, Мидленд, Па. — Добио је од
Савеза и од друштва потпору за годину 1916. према правилима.
Сада пада поново на терет друштва за три месеца у 1917.
години а ако у томе времену не оздрави, тада друга три месеца
на терет Савеза.м) Раде Деановић, др. бр. 288 Будвел, Па. — Тражити од
друштва тачан извештај о озледи овога члана као и другу
сведоцабу из које ће се тачно видети висина озледе, јер ова све-
доцаба није јасна.12. Главни Тајник извештава да је купљено државних
бондова у вредности од \$20,969.03 за Резервни Фонд.

Седница се затвара у 7 сати у вече.

По наредби Управног Одбора:

Душан Трипчевић,
Главни Тајник.

ТРАЖЊА.

Срп. Херцегов. Д. Д. бр. 188
СССС. тражи свога члана Пера
Ђеранића, који се није јавио
свом друштву има година да-
на и за све то време друштво
ништа и зена о њему. Молимо
сваког брата Србина и Словенаако што знају о њему, да нам
јаве, на чему унапред благо-
даримо.

Друштвена адреса:

914 Mack St., Charles City, Iowa.

Јово Јововић,

председник.

Л. П. Колак,

тајник и рачунов.

ЈОШ О ВЕРСКОЈ
ТОЛЕРАНЦИЈИ У СРБИЈИ.У једном од прошлих бројева
саопштили смо једно место
из занимљиве књиге „Српски
Војник“ од норвешкога пуков-
ника Х. Ангели. Да поменемо
овога пута да Ангели у тој књи-
зи опширно описује познато ју
наштво једнога Мојсејеваца у
Кумановској битци посвећују-
ћи му читаву главу. Реч је, да-
богме, о сада већ чувеноме Ав-
рамчету, који је у једном кри-
сичном тренутку прихватио за-
ставу из руку погинулуога за-
ставника, и подвикнувши од-
лучно „Напред, браћо!“ поле-
тео у кишу од турских танади,
повратио веру својој поколеба-
ној околини и решио битку на
томе сектору. Аврамче је за то
одликован златном медаљом за
храброст, наизмом „најхрабри-
ји војник седмога пука“, приви-
легијом да при уласку српске
војске у Скопље носи заставу
једмога пука, и познанством са
Врховним Командантом Војске
Престолонаследником Алексан-
дром.Као што показују ова одли-
ковања, учињено је све што се
могло да се храброст тога Мој-
сејеваца по заслуги награди. А-
ли није то оно што је главно.
Главно је да је један Мојсеје-
вац показао толико пожртвова-
ња у борби за своју отаџбину,
јер он то зацело не би учинио
да му она није била мила, да
му није била права отаџбина.
Тим поводом написао је српски
посланик у Паризу М. Р. Вес-
нић, у својем предговору за
француско издање поменуте
књиге норвешкога пуковника,
ове значајне речи:„Јуначка дела Мојсија Авра-
ма по мом мишљењу су најлепша
сведоцаба за српског војни-
ка и најпоузданија залага за
нашу будућност. Као што по-
казује његово име, он је чисто-
крвни Мојсејевац. Његов слу-
чај није усамљен. Сви наши
суграђани Мојсејеве вере пока-
зали су у рату исту оданост и
исти патриотизам, и то стога
што им је српска отаџбина она
ко исто мила као и нашој бра-
ћи православне, католичке,
протестантске или чак и муха-
меданске вере. То долази отуда
што смо ми класична земља не
само верске толеранције, него
верске једнакости; то је осе-
ћање постојања у души и срцу
нашега народа пре но што је
унето у устав; то долази отуда
што нам је наша отаџбина сви
ма драга у истој мери и из истих
разлога.“

М. Т.

У једноме пуку био је војни
православни свештеник један
професор богословије из Бео-
града. Као такав он, као и сви
остали свештеници, није добио
никакву плату или награду од
војних власти. За вршење бого-
служења Јеврејима и Католи-
цима постављени су један је-
врејски рабинер и један като-
лички свештеник са хо-
нораром. — После неког
времена придодат је истом пу-
ку и један батаљон Арнаута,
који је имао и свога хоџу, који
је добијао награду од 300 дин.
месечно. Због тога је право-
славни свештеник после долас-
ка хоџиног упутио рапорт сво-
ме Команданту Дивизије да и
њего постави негде за огу, јерби му то више користило него
да остане православи свеште-
ник. Овај истински пример, ко-
ји се десило у Х пуку „Таков-
ском“ јасно показује у коли-
кој је мери верска слобода и
толеранција у Краљевини Ср-
бији.РАСПИС Бр. 64
ЗА МЕСЕЦ ЈАНУАР 1917.На основу смртних листова, лекарских сведоцаба и друш-
твених извештаја одобрене су следеће своте за исплату:

Осмртнине:		
1 Крсто Тушуп, др. бр. 17, Тонопа, Нев.		\$800.00
2 Бошко Ђ. Кентера, др. бр. 17, Тонопа, Нев.		800.00
3 Милан Матковић, др. бр. 17, Тонопа, Нев.		800.00
4 Ђоко Ковачевић, др. бр. 22, Сиател, Ваш.		800.00
5 Милован Мутић, др. бр. 49, Питсбург, Па.		800.00
6 Митар Кнежевић, др. бр. 49, Питсбург, Па.		800.00
7 Глигорија Алавања, др. бр. 59, Кансас Сити, Канс.		800.00
8 Миле Миодраг, др. бр. 64, Фарел, Па.		800.00
9 Јанко Дејановић, др. бр. 68, Чикаго, Ил.		800.00
10 Јово Мркобрад, др. бр. 74, Долиет, Ил.		800.00
11 Стојан Миљевић, др. бр. 81, Лакавана, Њ. Ј.		800.00
12 Миле Милошевић, др. бр. 106, И. Чикаго, Инд.		800.00
13 Јеврем Гашић, др. бр. 114, Портланд, Орег.		800.00
14 Никола Кнежевић, др. бр. 129, Ирвин, Па.		800.00
15 Петар Ивковић, др. бр. 193, Амбрид, Па.		800.00
16 Стеван Мркобрад, др. бр. 215, Инд. Харбор, Инд.		800.00
17 Стеван Рајковић, др. бр. 252, Конвеи, Па.		800.00
Стправнине:		
18 Јанко Борић, др. бр. 79, Мидвел, Јута		300.00
Осанатнине:		
19 Марко В. Дапчевић, др. бр. 93, Бјут, Монт., губи- так ногу и парализа		1,500.00
20 Васо Радловић, др. бр. 213, Миами, Ариз., из- губљено око		400.00
21 Станко Јовић, др. бр. 237, Детроит, Мич., изг. око		400.00
22 Томо Вукчевић, др. бр. 4, Анаконда, Монт. озледа ноге		200.00
23 Никола Шћепановић, др. бр. 35, Рослин, Ваш. озледа ноге		200.00
24 Стево Бобић, др. бр. 231, Милвоки, Вис., озл. руке		200.00
25 Јанџра Бекић, др. бр. 238, Фридом, Па., озл. ноге		100.00
26 Марко Старовић, др. бр. 227, Минаполис, Мин., озледа лица		75.00
27 Гавра Поповић, др. бр. 78, Чикаго, Ил., изгубљени прст		50.00
28 Милан Илић, др. бр. 85, Дукин, Па., изгубљ. прет		50.00
29 Миле Дрежић, др. бр. 254, Зиглер, Ил., озледа прета		50.00
30 Милан Шоронда, др. бр. 277, Ливингстон, Вис. изгубљени прст		50.00
31 Саво Чанак, др. бр. 5, Пуебло, Коло., операција		100.00
32 Милан Глумац, др. бр. 68, Чикаго, Ил., операција		100.00
33 Јово Инџић, др. бр. 78, Чикаго, Ил., операција		100.00
34 Станко Стојановић, др. бр. 79, Мидвел, Јута операција		100.00
35 Јулка Хркаловић, др. бр. 79, Мидвел, Јута. операција		100.00
36 Ђорђе Лемаић, др. бр. 79, Мидвел, Јута, операција		100.00
37 Геџо Лукић, др. бр. 106, Ист Чикаго, Ил. операција		100.00
41 Стево Богојевић, др. бр. 294, Расин, Вис. операција		100.00
42 Стево Радивојевић, др. бр. 64, Фарел, Па. операција		75.00
43 Милан Божичић, др. бр. 172, Блер Стешон, Па. операција		75.00
44 Драган Бората, др. бр. 198, Бингем Кењон, Јута операција		75.00
45 Ђуро П. Медиговић, др. бр. 12, Бизби, Аризона операција		50.00
46 МаријаМомчиловић, др. бр. 71, Денвер, Коло. операција		50.00
47 Марта Вучинић, др. бр. 109, Детроит, Мич. операција		50.00
48 Мила Братичевић, др. бр. 142, Окланд, Кал. операција		50.00
49 Миле Мартиновић, др. бр. 151, Рилтон, Па. операција		50.00
50 Пека Шагуновић, др. бр. 3, Бјут, Монт., операција		35.00
51 Мило Репија, др. бр. 187, Санфорд, Инд., операција		35.00
52 Никола Ракић, др. бр. 198, Бингем Кењон, Јута операција		35.00
53 Јован Вукчевић др. бр. 237, Детроит, Мич. операција		35.00
54 Лазар Вучетић, др. бр. 11, Лос Анџелос, Кал. операција		25.00
55 Ђуро Комненовић, др. бр. 11, Лос Анџелос, Кал. операција		25.00
56 Васо Р. Ковачевић, др. бр. 23, Галвестон, Тексас операција		25.00
57 Ђорђе Грбић, др. бр. 79, Мидвел, Јута, операција		25.00
58 Перо Ристић, др. бр. 134, Ст. Луис, Мо. операција		25.00
59 Томо Вукчевић, др. бр. 4, Анаконда, Монт., 3 мес.		90.00
60 Никола Павловић, др. бр. 6, Микиспорт, Па., 3 мес.		90.00
61 Дмитар Дракулић, др. бр. 7, Вилмердинг, Па., 3 мес.		90.00
62 Анто Појусин, др. бр. 15, Цаксон, Кал., 3 мес.		90.00
63 Радван Сушић, др. бр. 17, Тонопах, Нев., 3 мес.		90.00
64 Бошко Ђ. Кентера др. бр. 17, Тонопа, Нев., 3 мес.		90.00
65 Нико Зец, др. бр. 93, Бјут, Монт., 3 мес.		90.00
66 Мојо Чучак, др. бр. 121, Хибинг, Мин., 3 мес.		90.00

Table listing names and amounts, including Штепан Станишић, Павле Радановић, Петар Радосавић, Тодор Матковић, Ђуро Корановић, Бошко Дуловић, Стево Пилиповић, Јово Ивошевић, Милија Поповић, Јанко Богојевић, Павла Шушвар, Милан Матковић, Буде Наранчић, Евица Грозданић, Никола Вјештица, Петар Богумирић, Дано Вукмирић, Стојан Мандић, Раде Свилар, Васо Царевић.

Укупно \$20,605.00

Table listing names and amounts: Мање: Повраћене осакатнице Богдан Јазин, Ђуро П. Медиговић.

Све горње своте одобрене су за исплату на седници управног Одбора Савеза одржаној 3. фебруара 1917. Умољавамо вас, да новац за распис бр. 64 изволите послати у току овога месеца.

Упозоравамо вас на годишњи извештај који ће изаћи у Савезном органу од 8. о. м., из којег ће видети да је Савез за прошлу годину напредовао бројно и материјално, и да заиста заслужује поверење које му је до данас савезно чланство поклањало.

Као што вам је познато из записника ванредне конвенције, донешено је на истој једногласно решење, да се исплаћује члановима потпора и да се операације за које се раније није плаћало и то се у ту сврху повиси распис са 5 центи по члану.

Пошто се успоставило, да ранија висина расписа покрива све операације и болне потпоре, Управа Савеза није до данас расписивала поменутих 5 центи нити би их расписивала од данас, да се није указала потреба. Ванредна конвенција је донела једногласно решење, да се сви чланови, који су пошли да живе своје жртвују за отаџбину, ослободе даље уплате расписа. Ово решење коси се са државним законом, и Иншуренс Департамент захтева да се за те чланове мора распис плаћати. Ова губе сва права на потраживања од Савеза. На основу тога Савезна Управа је принуђена, да од данас поменутих 5 центи наплаћује, које ће употребити за покривање расписа чланова у рату.

Почимајући са овим расписом, задживавамо сва друштва са 5 центи по члану и надамо се, да се неће наћи нико, ко би се томе противио. Јер кад она браћа нису жалили животе своје да жртвују за отаџбину и за све нас, несмемо ни ми жалити да за њих подносимо тако малу жртву.

Као што ћете видети у записнику седнице Управног Одбора од 3. о. м., решено је, да се расписи за чланове у рату од месеца маја до 1. јануара, свота од \$1,033.00 исплати из Срп. Култ. и Добротв. Фонда, а у будуће да се наплаћују из поменутих 5 центи.

Са српским поздравом и поштовањем

САВЕЗ СЈЕДИЊЕНИХ СРБА „СЛОГА“

Душан Трипчевић, Главни Тајник:

Њујорк, 5. фебруара 1917.

Српска Народна Одбрана

БОЖИЊНИ ДАРАК СРПској ВОЈСЦИ.

Приложили су следећи:

Table listing names and amounts for the Serbian War Relief fund, including Срп. Добр. Др. Војводина, Велимир Хајдин, Љубомир и Сока Вучковић, Бошко Ј. Каташић, Душан Маричић, Мила Родич, Никола Јовановић, Српски Док, Васо Љивак, Ђока Вељко, Никола Љивак, Проконије Петаковић, Која Мизић са породицом, Душан Бочарски, Никола Хајдин, Сока В. Каташић, Драгутин и Софија Галић, Бранико и Лекса Мишковић, Крајчић Еремил, Петар Вујковић, Бранико Дунавци, Мита Стајић, Димитрије Влаговцић, Марија В. Хајдин.

Table listing names and amounts, including Јоца Странић, Никола Главовић, Бранко Бегежи, Милош Секицић, Ђуро Сарац, Илија Мишчевић, Јоца Стојишић, Никола Стојаковић, Ђока Николић, Љубица Николић, Пера Савић, Илија Савић, Жива Еремил, Смиља Вујковић, Аница Вујковић, Ђуро Вујковић, Радосав Новаковић, Стева Рогош, Ђуро Вуков, Коста Дузијан, Веселин Паша, Бранко Војнич, Милан Живковић, Боривој Живковић, Милан Видаковић, Милан Петровић, Богдуб Палишаки, Брава Момчиловић, Ђуро Бојнич, Софија Бојнич, Новак Плавшић, Ђока Момиров, А. В., Јанко Јовановић, Милан Томаш, Тома М. Несторовић, Тома Шешин, Стева Сарац, Петар Лончаревић, Тодор Јовановић, Тоша Шиваков, Лазар Коварски, Богдан Влајковић, Андрија Јовановић, Никола Јоковић, Рајко Јовановић, Емануел Хајдин, Недељка В. Хајдин, Аница В. Хајдин, Јелена В. Хајдин, Марко В. Хајдин, Александер В. Хајдин, Рада Чаровић, Павле Орловић, Милан Субић, Милан Бојнич, Љубомир Бојнич, Евица В. Каташић, Јелка В. Каташић, Саво В. Каташић, Вукосава В. Каташић, Марија В. Каташић, Ђуро Ковачев, Ђурица Штрбакић, Манојло Топалски, Александер Секицић, Давид Цветковић, Милан Куљански, Стеван Пиколић, Милош Руђалић, Александер Радвановић, Мита Манојловић, Каролина М. Манојловић, Никола Соколовић, Милан Лобан, Ада Болманцац, Влада Пандуровић, Милан Шолаја, Саво Крпуца, Стева Јазин, Васо Шовљански, Трифун Цангић, Младен Ајдук, Војин Јатић, А. Маркутић — сви из Барбетона, О., Јованка М. Суботић, Александар Суботић, Ј. Матулин, Душан Радосављевић, Андрија Новаковић, Ђуро Вујнич, Обрен Мандић, Данило Буратовић, Тодор Цимирот, Јово Мискић, Душан Ј. Кривокапић, Михаило Геруновић, Душан Салата, Јевто Трља, Лука Першић, Илија Сегенчић, Михаило Радловић, Јово Франчевић, Никола Пранчић, Гашо Чолић, Пера Бајковић, Саво Ковачевић, Коста Радловић, Алекса Б. Арезић — сви из Лос Анџелос, Јован Акмновић, Урош Живанов, Мара Живанов, Светозар Пејин, Јелена Пејин, Јован Дојчић, Влада Попић — сви из Балтимора, Мд., Ђуро Милашовић, Аница Милашовић, Даринка Ољача, Миле Булац, Душан Крваци, Мирко Рокнић, Стево Видовић, Миле Ђукић, Ђуро Репач, Миле Ребрача, Миле Улемек, Стево Воркапић, Јаза Паша, Ђуро Јовић, Миле Вуксановић, Никола Поповић, Раде Мишчевић, Миле Мишчевић, Маро Новаковић, Јанко Цветовић, Душан Борота, Јово Ивошевић — сви из Гери, Инд.

Table listing names and amounts, including Е. М. Кеисланд — Торонто, Канада, Х. Стадфорд — Ванкувер, Б. К. Кан, К. Н. Милишић, К. Ф. Милишић и Кети Стадфорд Милишић, Милан Ј. Власављевић, Мане М. Бубало, Јанко Шаша, Васо Тодоровић, Спиро Ђорђевић, Мане Вуковић, Ката и Марица Вуковић, Ђуро Милић, Јован Поповић, Јанко Кесип, Јован Бањац, Јово Кесип, Мане Дракулић, Никола Радиновић, Никола Комацина, Васил Бурсац, Добре Радаковић, Илија Комацина, Вујо Студен, Миле Бал, Ђера Вујасиновић, Васил Веселица, Јанко Кесип, Петар Лалић, Сава Цицановић, М. Азвировић, Милош Пешут — сви из Колумбус, О.

(Наставиће се.)

ИЗВЕШЋЕ ЦЕНТРАЛНОГ ОДБОРА.

На седници одржаној 24. јануара о. г. присуства су господи чланови Централног Одбора Срп. Нар. Одбране: Андрија Сремац, Томо Срзентић, Јаз. Бошковић, Љ. Салевин, Мита Бежанов, Драг. Милојевић, Веља Србиновић, Никола Жујовић, Јаша Дубока, Н. Зисовић, Милан Милосављевић, Св. Боршошки, Душан Трипчевић, Гага Петровић, Бранко Пекић, Вид Вујнич, Драг. Милишевић, Душан Поповић, Д-р Милош Трибунац.

Пошто је Председник одсутан, то седници председава први подпредседник, г. Андрија Сремац. Чита се записник прошле седнице, који се прима једногласно. Чита се писмо Срп. Црвеног Крста из Женеве, којим благодаре на послатим крстовима. Чита се писмо Д-р Душана Грстина из Париза, којим моли Централни Одбор да донесе одлуку да се пошаље штогод помоћи у стварима и конзервама српским заробљеницима у Немачкој и Аустрији. У писму се разалаже да су заробљеници у ужасном и бедном стању. Да ништа немају на чак и у храни оскудевају. Пошто је Председник одсутан а и неколико чланова управе, то не се по овом писму донети решење издуже седнице. Господин Сремац у име одбора за набавку робе референтно о цени и о избору робе. Једногласно је решено да се друга партија робе за Божијни Дарак Српској Војсци одмах поручи онако како је Одбор изабрао. Роба која се прима има да се срани са мустром, па ако не одговара да се одмах врати.

Централни Одбор изабрао је једногласно за свога редовног члана Господина Милана Јевтина, уредника Српског Дневника.

Извештај.

Table listing financial reports: До 16. јануара 1917. примљено \$248,516.05, До 16. до 24. јануара 1917. примљено је: За Српску Ратничку Сирочад: Друштво Удруж. Срби, Њујорк \$100.00, Друштво Удружени Срби, Балтиморе, Мд. 83.75, Вељко Пивар, Ист Јунгстаон, О. 10.00, Ј. К. Дулетич, Отава, Онг. Кан. 5.00, Срби у Јестер, Коло. 113.00, Светозар Врговић, Филадельфија, Па. 5.00, Сакупљено на Слави код Лазе Станковића, Стубеница, О. 15.00, М. О. Срп. Нар. Одбране, Со. Ст. Пауз, Мил. 22.00, На крштењу Богдана, сина Боже Увезца, Вингам Кејон, Јута На Слави код Мил. Пазменка, Анакоида, Монт. 27.00, Срби у Сутер Крик, Кан., сак. 286.75, Војни Мишковић, Сан Франциско, Кан. 10.00, Светозар Коваров, Сан Франциско 5.00, Мил. Стојаковић, Сај Франциско 5.00, Максим Радич, Сан Франциско 5.00, Јов. Н. Дворјанин, Снат, Вашингтон. 30.00, Југословени у Кејон, Вис. Срп. Прап. Црквена Општина, Лебанов, Па. 114.39, Симо Мрвош, Бивер, Фалс Па. 5.00, Срп. Пев. Друштво Војвода Путнић, И. Јунгстаон, О. 112.00, М. О. Српске Народне Одбране, Колумбус, О. 32.25, На Св. Стевана код Ст. Воркапића, Јонгстаон, О., сак. 52.00, Грана Хрв. Савеза у Јонгстаон, О., са забаве 63.00, Друштво А. Прибичевић бр. 101 С. Слоге, Ист Јонгстаон, О. 150.50, За избеглице из Босне и Херцег.: Срби у Блајфорд, Инд. 40.05, Видоје Ђого, Лос Анџелос, Кан. сакупио 39.50, Александар и Јованка Суботић, Лос Анџелос, Кан., сакупили 50.00, Срп. Др. Српско Јединство, бр. 88 Савеза Слоге, Тредвил, Аласка 100.00, За Божијни Дарак Српској Војсци: По списку 934.70, Свега примљено: \$250,984.44

Исплаћено: До 16. јануара 1917. г. \$223,051.81, А. Пандуровић 25.00, Св. Вуковић 25.00, Буш Терминал за лежарину 28.40

Table listing financial reports: За екере и поштарину 15.16, Д. Тарани, за кулџен прибор 14.00, А. Деспину, за робу по рачуну 6,088.54, Свега \$229,245.91, Остаје у благајни 24. јануара 1917. г. \$21,738.53, Јов. С. Енеровић, тајник. Извештај благајника: 16. јануара 1917. остао у благајни \$25,464.24, 24. јануара 1917. год. прамљ. 2,468.39, Свега \$27,932.63, Исплаћено: А. Пандуровићу 25.00, Ст. Вуковићу 25.00, Буш Терминал за лежарину 26.40, За екере и поштарину 15.16, Д. Тарани, за кулџен прибор 14.00, А. Деспину, за робу по рачуну 6,088.54, Свега \$229,245.91, Остаје у благајни 24. јануара 1917. г. \$21,738.53, Томо Срзентић, благајник.

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Table listing names and amounts, including За Српску Ратничку Сирочад: Срби у Со. Сајт Омахи, Небр. 62.00, Срби у Ансон, Па., сак. Миле Дујановић 19.85, Олга Савиљева, учитељица, Пингбург, Па., сакупила на забави 33.35, Иван Стојан, Акрон, О., сакупио на Св. Стевана 54.00, М. О. Нар. Одбране, Цаксон, Кан. 44.00, Зорка Лежанац, Детроит, Мич. 15.00, Иса Сударски и Станимир Пауновић, Детроит, Мич. 8.50, Љуба Милединов, Со. Чикаго, Ин. 2.00, Ник. Париповић, Наштаук, Мич. 3.00, Срби у Фарезу, Па. 125.00, Срби у Пирард, О. 16.00, Срби у Минго Бонкстон, О. 29.00, Видојко Милетић, Ливден, Њ. Џ., сакупио 9.00, За пострадале из Босне и Херц.: Ђорђе М. Ковачевић, Ст. Лујс, Мо., прикупио 5.00, За Божијни Дарак Срп. Војсци: Сакупљено 281.00, Свега примљено \$252,148.28, Исплаћено: До 24. јануара 1917. г. \$229,245.91, До 24. јануара до 2. фебр.: Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст. Вуковићу за паковање 20.00, Свега остаје у благајни на 2. фебруара 1917. \$22,137.35

Исплаћено: Америк. Тобако Комп. за дуван 725.00, Андрија Пандуровић за паковање 20.00, Ст

САВЕЗ СЈЕДИЊЕНИХ СРБА СЛОГА

(SERB FEDERATION SLOGA)

Главни седиште: ЊУЈОРК; Њ. Ј.

443 West 22 Street New York, N. Y.

Главни Председник: М. И. ПУПИН

443 W. 22 Street, New York, N. Y.

Главни Подпредседник: ПАВЛЕ Х. ПАВЛОВИЋ

443 W. 22 Street, New York, N. Y.

Чланови Управног Одбора за 1916:

ЈОСИФ РАЈНОВИЋ Box 544, Turtle Creek, Pa.
 МИЛЕ ИКОЛЕВИЋ 460 Gates Ave., Lackawanna, N. Y.
 БУРО И. ГРЕГОВИЋ Box 1811, Bisbee, Ariz.
 Чланови Главног Одбора за 1916, 1917, 1918, 1919:
 ГЛИШО БАПАЊИ 1100 Broadway, Gary, Ind.
 СТЕВО БАБИЋ 5 N. Duquesne Ave., Duquesne, Pa.
 НОВАК М. БОГДАНОВИЋ RR. 1 Berkley Club, Bingham Canyon, Utah
 ИЛИЈА ВУЛНОВИЋ 6201 E. 8 St., Kansas City, Mo.
 ВИДОЈЕ БОГО Box 1730, Los Angeles, Cal.
 ИЛИЈА РАДАКОВИЋ 1611 E. Routt Ave., Pueblo, Colo.
Заменици:
 СТОЈАН ПАВЛОВИЋ 413 Huey St., McKeesport, Pa.
 ДУШАН ПОВОИЋ 348 — 2nd Ave., New York City.
 НИКОЛА ТРБОВИЋ P. O. Box 341, Miami, Ariz.
 СИМО ВУЛНОВИЋ 2106 — 137 St., Indiana Harbor, Ind.
 БОРЂЕ ПУРЛИЈА 819 S. Wanderventer Ave., St. Louis, Mo.

КЊИЖЕ СВЕЗА СЈЕДИЊЕНИХ СРБА СЛОГА ПРЕГЛЕДА ДРЖАВНА ВЛАСТ СВАКА ЧЕТИР МЕСЕЦА.

Савез Сједињених Срба Слога исплаћује:

На име осмртнице	\$ 800 или 4000 Дн.
За губитак оба ока, или обе руке, или обе ноге, или једне руке и једне ноге	\$1500 „ 7500 „
Ако капала неспособна члана за рад	\$1000 „ 5000 „
За изгубљену руку	\$ 800 „ 4000 „
За изгубљену ногу	\$ 800 „ 4000 „
За сломању кичму (рвљачу)	\$ 800 „ 4000 „
За уколону руку или уколону ногу	\$ 800 „ 4000 „
За изгубљен пазал	\$50—\$150
За пола одреване стопе	\$ 200 „ 1000 „
За одреване прсте на ноzi	\$ 150 „ 750 „
За изгубљено око	\$ 400 „ 2000 „

За операције: слепог према \$100; камена у бешни \$100; у случају опухлости \$75; трахоме \$25; отирање утробе \$100; женске операције \$50; операције шљеза \$25; рака \$100; дебелог према \$35; за операције на глави, оку, узу, носу, грлу и изгубљенима од \$25 до \$75; за отровање крви од \$15 до \$35.

Осим тога сваки члан добија од 50 до 400 долара на име операције, болне потпоре и осакатинне, које нису горе нарочито на значене, а према тежини повреде и увиђавности у правног одбора.

(Наставак са 1 стране.)

повучен је ближе ка Бапому, где су последњих недеља стигла велика појачања. Главна немачка утврђења испред Бапона налазе се на Бит д' Варленкур, једном брду високом 122 метра. Данас, у суботу, јавља се да су Енглези растерали једно одељење немачких пионира, који су радили на утврђењима. По свој прилици ово брдо је силно утврђено и Ен-

глези ће имати много посла пре то што га освоје.

Поред студени, болести у војци тако је мало, да се сви диве одлично уређеној лекарској служби. Уз то је војска снабдевена топлотом одећом и храни се врло добро. Све је чило и весело и са најбољом надом очекује победоносни поход који ће ове године окончати ову страшну војну.

НЕДЕЉНИ ПРЕГЛЕД

Рузвелт оснива добровољачку дивизију.

Бивши председник Сједињених Држава, г. Т. Рузвелт, изјавио је да не основати добровољачку дивизију и ставити јој се на чело, за случај да дође до рата између Сједињених Држава и Немачке. Том приликом рекао је г. Т. Рузвелт и ово: „Свакако ја сам политички противник председника Вилсона, али када се наша отаџбина налази у опасности и када је у питању част и достојанство Америке, онда свако непријатељство мора да умучи и сви морамо да кренемо на посао на који нас зове дужност према отаџбини, за коју сваки прави Американац мора бити готов жртвовати и сам живот свој.“

Г. Т. Рузвелт учествовао је и у америчко-шпанском рату на челу свога батаљона, који је био познат под именом „Роф рајдерс“ (Дамбаси).

Церард на путу за Америку.

Амерички посланик у Берлину, г. Церард, са целим особљем посланства, напокон је добио дозволу да крене у Америку. Како новине јављају, кре-

нуо је он из Берлина у суботу. и већ је стигао у Швајцарску.

У једно се време држало, да ће Немачка задржати г. Церарда као таоца за свога посланика у Вашингтону. Међутим Сједињене Државе одмах су издејствовале слободан и безбедан пут немачком посланику, грофу Бернсторфу, и овај је отпутовао у среду.

Честитост Немачке. На немачки покушај, учињен преко Швајцарске да се са Сједињеним Државама ступи у преговоре о борби подморским лађама, али под условом да се трговачка блокада Енглеске не прекида, дошао је достојан одговор. У име председника Вилсона изјавио је најме министар Лансинг да никаквих преговора не може бити с Немачком док она не престане са садашњим ратом против неутралних бродова и не обнови своје раније обавезе односно борбе подморским лађама. И онда је дошло оно што је најлепше. Видели да јој је покушај пропао, Немачка, достојан савезник Турака, Бугара и Маџара, присто је порекла да је у опште овластила Швајцарску да у ње

не име чини предлоге Сједињеним Државама. То је хвала Швајцарској за учињену услугу; то је честитост Немачке.

Турска на умору.

Ових дана јављено је, да је досадањи велики везир Саид Халил-паша, био присиљен да даде оставку, те је услед тога дошло до промене владе. За великог везира дошао је познати разбојник Талат-беј, који је у исто време и министар финансија, управо министар празне касе. Оставка Саид Халил-паше знак је да је Турска на умору. Талат-беј зграбио је владу у своје руке, јер то је једини начин данас да сачува своју

југу главу, и он и Енвер-паша. Чим би испустили власт из руке, свет би се побунио и убио их.

Одлука Америчких Немаца.

„Народна Лица Америчких Немаца“ која броји око 3 милиона чланова донела је 8 фебруара одлуку којом одобрава поступак Председника Вилсона према Немачкој и изјављује оданост Сједињеним Државама. Уједно је решено да се у случају рата између Сједињених Држава и Немачке створе цукови америчких Немаца и да се све суме, скупуљене за помоћ Немачкој, предаду Америчком Црвеном Крсту.

Једно симпатично предузеће

У недељу 18 ов. месеца одржаће се у 4 сата по подне једна служба протеста у име светиње народног живота у цркви St. Mark's-in-the-Bowery (10th Street W. of Second Avenue).

Служба ће се састојати од самих примера стварачког генија који целом свету могу доказати вредност слободног неспутаног духовног развика по-

литички малих народа. Поред Пољске, Белгије, Јерменске, Финске и Чешке заступљена је у програму и Србија.

Овај покушај служи на част како свештеницима цркве Јулиану Норману Гатриу и Џозифу Мартину Ниферту, тако и целокупном слободном Америчком Народу.

ГОДИШЊИЦА ПОВЛАЧЕЊА ИЗ АЛБАНИЈЕ.

Пре годину дана, а после трагичног повлачења кроз Албанију, наше трупе почеле су пристизати овде, где су их чекале мисије Савезничке којима је био задатак да реорганизују српску војску. Приликом годишњице тих значајних дана званични лист српске владе „Српске Новине“ штампао је 31. јануара уводни чланак под насловом „Историјска годишњица“. У чланку се одаје признање добротворном раду Савезника следећим речима:

„Сви они који су се спасли ропства знају коме за то дугују. Племените нације: Француска, Енглеска, и сви наши верни Савезници данас нас помажу шаљући своје трупе на наше земљиште и тиме нам инспирисали захвалност и чине нас поноеним у овим данима исукушења. Сви ми осећамо ту захвалност: Сви они који могу да шаљу сада својим оскудним породицама помоћи, они чија су деца у школама француским, енглеским и мајке Русије, која је умела створити од оних које су хтели денационалисати — војнике Велике Србије! — Сви смо ми пуни жарке наде у будућност. Ова је годишњица у исто време и блага утеха при помисли какви смо били пре годину дана. Били смо без хлеба, без Отаџбине! Данас смо на родној земљи и окружени пријатељима који се боре за исти циљ за који смо ми толике жртве поднели. Слава им и хвала им свима! Хвала свима нашим херојима. Слава свима нашим Савезницима!“

СЛОВЕНСКИ ЗБОР У ПИТСБУРГУ.

На словенском збору у Питсбургу, коме је присуствовало преко 3000 учесника, решено је једногласно да се Председнику Вилсону пошаље телеграм ове садржине:

„Амерички грађани словенског порекла: Словаци, Чеси, Срби, Хрвати, Словенци, Руси и Русини западне Пенсилваније, сакупљени на јавном збору

у граду Питсбургу четвртог фебруара, једнодушно одобравају кораке које је предузео председник Сједињених Држава ради осуде варварског поступања Централних Сила прекидајући дипломатске односе с Немачком, и сви су готови да га потпомгну својим животима у одбрани и чувању права и заставе њихове домовине.“

Ово је решење одмах и извршено и телеграм послат председнику Вилсону.

НА ПРИКАЗ.

Уредништво је у току последњих неколико недеља добило повисе књига на приказ. Баш стога што су књиге ретка појава у овомашњем нашем на роду, оно сматра да о свакој од њих треба проговорити. Али је због савезних ствари оскудица у простору тако велика да „Србобран“ није у стању допети ни најкрупни бештеку о свима њима, јер би све те бештешке скупа изнеле два до три ступца.

Уредништво због те околности жали тим више што се међу књигама које су стигле налази и врло лепо уређени календар „Хрватског Свјетла“ Даница, издан са много укуса и брижљивости.

КРАТКЕ ВЕСТИ.

Избачен аустријски конзул. У Чикагу је, уз врло крупне погрдне речи, избачен из суднице тамошњи аустријски конзул. Избачен је стога што се је понашао дрско и неуљудно.

Бар нам добри Американици неће више морати веровати на реч да је највећа боља казна имати посла са Аустријом.

Изјава Лојда Џорџа. Поводом Линколновог Дана дао је енглески председник министарства, Лојд Џорџ, изјаву, која ће, и својом садржином и својом оштроумношћу, знатно допринети још већем приближењу између Енглеске и Сједињених Држава и знатно појачати и иначе велике симпатије америчких грађана за Лојда Џорџа.

Изјава Белгиског књижевника. Чувени Белгиски књижевник Морис Матерлинк дао је у Ници 6 овог месеца подуче саопштење дописнику „Њу Јорк Трибуну“, из кога преводимо ове одломке:

„Мир ће доћи још ове године, али ће доћи услед победе савезника. Мира не може бити без слободе свих народа, без накнаде за све неправде и без гаранција против кажњене Немачке. Белгија и Србија морају бити обновљене. Белгији се мора дати накнада за све што је претрпела. Србија мора бити увећана према својим праведним захтевима, и то на рачун оних који су покушали да је униште. Потчињени народи морају бити ослобођени.“

Тарноосни. Аустријски посланик Тарнооски још није био „срећан“ да га прими председник Вилсон и на тај начин потврди за посланика Аустро-Угарске.

ДРУШТВЕНИ ГЛАСНИК

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ

С. Д. Д. Св. Ђурађ бр. 190

СССС. у Лебанон, Па.

Готовина на 31. дец. 1916.	\$201.00
Вредност друштв. барјака	170.00
Вредност непроданих капа, баџа и знакова	24.85
Разне друштв. ствари	24.50
Укупна вредност на 31. децембра 1916.	\$420.35
Богдан Радин, благајник.	

ПОЗИВ

на велику забаву, коју приређује С. Д. Д. „Српски Орао“, број 179 СССС. и друштво за потпомагање Српске Сирочади у Хегиши, Ил. у собту на 24. фебруара 1917. у дворани на 13257 Хаустон свџа, са позоришним комадом „Хајдун Станко“, који се приказује први пут у Америци.

Чист приход намењен је српској сирочади. — На забави свираће Хрватска Глазба Јелачић. Почетак у 8 сати на вече. Улазница 25ц., а даме бесплатно.

ТРАЖЊА.

Срп. Д. Д. „Отаџбина“, бр. 280 СССС. у Рут, Невада, овим тражи и позива своје чланове: Стојана Стефановића, Станојка Атанасића и Андрију Дмитришиновића, да се одмах пријаве својем друштву са тачном адресом, и да подмире друштву своју дуговину.

У случају да се поменути браћа не одазову својој друштвеној дужности најдаље до 20. о. м., биће брисани из друштва и Савеза.

Адреса: Вох 124—Рут, Нев. М. И. Лукић, тајник.

ТРАЖЊА.

Сј. Братства Св. Ђорђе, бр. 59 СССС. у Кансас Сити, Канс. тражи свога члана Душана С. Косића, село Кунин, опш. Плашки, котар Огулин. Пред 10 месеци налазио се је у Ст. Џозеф, Мо., одакле је отишао за Детроит, Мич., те од то доба не

ТУЖНА ВЕСТ.

Немила судбина често нас похађа и у црно завија. Ни годину дана није се навршило од како изгубисмо 12 наших чланова: три на бојном бољу у Србији и Црној Гори, а девет на броду Бриндизи, близу залива Св. Јована Медуанског, који су као добровољци и челик-Срби били пошљи да стану на браник своје Отаџбине.

Тако исто нанета нам је велика туга и бол губитком још тројице наших вредних чланова, које изгубисмо у времену од 16 децембра 1916, до 1 јан. 1917. Неможемо пропустити а да им имена не освекочимо кроз јавност а у нашем личном органу Србобрану. Покојници су ови: Крсто Тушуп, Бошко Кентера и Милан Матковић.

Пок. Крсто Тушуп рођен је 1886. г. а преселио се у вечност 16. дец. 1916. год. у болници у Сан Франциску, Кал. Тамо је и сахрањен на српском гробљу, а спроводу је присуствовао друштво „Зора“ из Окленда, Кал., заједно са нашим председником, на чему се друштву „Зора“, које се је браћеки заузело као за свог члана од срца захваљујемо. Пок. Тушуп иза себе оставља 4 сестре, брата, оца и мајку, који су дубоко уцвиљени и очекивали његову помоћ. Био је чланом овог друштва од 1911. год.

Пок. Бошко Кентера рођен је 1879. год., а умро је 21. дец. 1916. год. у Сан Диего, Кал. у тамошњој болници. Спроводу је присуствовао леп број тамошњих Срба и Српкиња, на чему им од срца хвала. Сахрањен је по налогу друштва у Сан Диего. Пок. Бошко био је чланом овог друштва од 1912. г. Оставља уцвиљене родитеље, браћу, супругу и двоје деце.

Пок. Милан Матковић рођен је 1885. г., а преселио се у вечност 1. јануара 1917. г. у болници у Фресно, Кал., где је за све време био братски надгледан по тамошњем друштву „Ја драг“ бр. 14 СССС., које узело бригу око погребња и тиме нас је много задужило и ми им братски захваљујемо. Пок. Матковић био је чланом друштва од 1910. год. Оставља иза себе уцвиљене родитеље, браћу, сестре, супругу Мару и сина Божидара.

Сва ова три члана боловала су од неизлечиве болести, сушице, коју су добили радећи у овашњем рудокопу. Ово нека је пример другој браћи да ступају у лепе српске организације док не буде прекасно и осигурају себе и своју породицу, јер сви смо од данас до сутра у божијим рукама.

Нашим милим покојницима нека је покој души и лака им груда ове туге земље.

Срп. Д. Д. „Српска Омладина“ бр. 17 СССС. у Топола, Нев.

Видан К. Новановић, тајник.

ТРАЖЊА.

Срп. Доб. Др. „Александар П. Караџорчевић“, бр. 99 СС СС. у Мек Гил, Нев., тражи свога члана Дану Радаковића, да се јави својем друштву најдаље до 25. фебруара. Ако се до тога дана не јави, биће брисан из друштва и Савеза.

Раде Д. Матић, председник.